
第１回総会議事録 

１ ,開催日時 
開 会 令和４年４月１日（金）午後４時０６分 議

長 

佐藤 信逸

佐藤 清悦 閉 会 令和４年４月１日（金）午後４時４５分 

２ ,開催場所 役場２階 特別会議室 

３ ,出席委員  議席番号 氏    名 出 欠 議席番号 氏    名 出 欠 

[出席者数] １ 芳 賀 惣 衛 ○    

出席  ７人 ２ 中 村 あ づ 子 ○    

欠席  ０人 ３ 平 澤 義 浩 ○    

欠員  ０人 ４ 小 林 隆 広 ○    

[凡  例] ５ 瀬 川 智 宏 ○    

 出席  ○ ６ 佐 々 木  茂 ○    

 欠席  ／ ７ 佐 藤  清 悦 ○    

不応招 ×       

４,職務の為会

議場に出席し

た者の氏名 

職名 氏      名 職名 氏      名 

町長 佐 藤  信 逸 局長 佐 々 木 幸 博 

次長 志 和 一 実 主事 小 林 徹 

５,会議書記 主事 小 林 徹   

６ ,議事録署

名人 

議席番号 氏    名 議席番号 氏    名 

１ 芳 賀 惣 衛 ２ 中 村 あ づ 子 

７ ,議事内容 別添のとおり 

 

  



７,議事内容 

 

―議 決 事 項― 

       

議 案 等  議 決 状 況  

議案番号等 議     案     等     名 付議 可決 

選挙第１号 会長の選挙について １ １ 

選挙第２号 会長職務代理者の選挙について １ １ 

決定第１号 議席の決定について １ １ 

議案第１号 山田町農地利用最適化推進委員の委嘱について １ １ 

議案第２号 山田町農地利用最適化推進委員の委嘱について １ １ 

議案第３号 山田町農地利用最適化推進委員の委嘱について １ １ 

議案第４号 山田町農地利用最適化推進委員の委嘱について １ １ 

議案第５号 山田町農地利用最適化推進委員の委嘱について １ １ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        



○事務局長（佐々木 幸博） 

それでは、時間ちょっと早いですけれども、ただいまから第１回山田町農業委員会総会

を始めさせていただきます。本日の総会は、任命後、最初に行われる総会となりますので、

農業委員会等に関する法律第２７条第１項の規定に基づきまして、招集者となっている町

長よりごあいさつを申し上げます。 

 

○町長（佐藤 信逸） 

先ほどは辞令交付式お疲れさまでございます。先ほども申し上げましたが、私は今日９

時から職員、後はいろんな方々の辞令交付式がありまして、今日がこれが最後ということ

でございました。先ほども申し上げましたが、中々、世界情勢がはっきりしないというと

ころで、食料に対する不安というもの。やはり根強いものがあるし、穀物相場を見ると、

少しずつ上がってきているところを見ると心配なんだろうとそう思います。なんとかここ

をプーチン戦争を早く終了させていただきたいものだと毎日テレビを見る度に皆様方もそ

うかと思いますが、大変心が痛むというか、一日ニュースになると、そういうようなこと

でございます。一日も早いウクライナの平和をと。そういうふうに今思っているところで

ございます。 

先ほど、終わりに言った時に瀬川さんの方に──こちらには豊間根の方々がいらっしゃ

いますが──山田の北インターが──令和３年１２月１８日に(三陸沿岸道路が)全線開通

してから──それぞれのハーフインター等の機能強化というところにいくということだっ

た訳ですが、山田町の皆様方のご協力により、国の方で北インターは山田町では大事であ

るというように認めていただき、つい２、３日前には知事とお会いすることがあって、知

事からも最後に同意いただくことになっております。そういたしましたら、この間、新聞

に載っておりましたが、北インターの件に関しまして、知事の方から「山田の北インター

は防災上、必要な部分である。」というコメントをいただいております。そういうところも

含めて知事に御礼を申し上げました。これはですね、県の方からも一部負担が出てくるん

ですよ。そういうところで知事の方に御礼を申し上げ──横に付ける道路をランプと言う

んですが──「ランプを付け、一日も早い供用開始を知事お願いします。」と言ったら、知

事は一言、「町長、ばっちりです。」と。ひとつ、安心しているところでございます。是非、

豊間根地区圃場整備もしっかりと復興交付金で進めるという、お金が無いそういう手法を、

そしてまた、負担もなくという中で、しっかりと整備を進めましたので、しっかり今後と

も圃場を有効に使っていくその番人と言いますか、皆様方でございますので、ひとつ今後

とも農業の振興、ひいては日本の食料自給、食料の安定供給の為により一層ご理解とご協

力をお願い申し上げ、ご挨拶にかえさせていただきたいと思います。ありがとうございま

す。 

 

○事務局長（佐々木 幸博） 



はい。ありがとうございました。第１回の総会の議長は、山田町農業委員会会議規則第

９条の規定によりまして、町長が行うこととなっておりますので、町長に議長をお願いい

たします。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

それでは、議長ということで暫時務めさせていただきたいと思います。着座にて進めさ

せていただきたいと思います。 

ただいまの出席委員は７名で、過半数を超えておりますので、山田町農業委員会会議規

則第１１条の規定により総会は成立いたしました。これより本日の議事に入ります。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

日程第１、仮議席の指定についてをお諮りいたします。ただいま皆様方が着席している

席を仮議席に指定することに、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

ご異議ないようでございますので、ただいま着席している席を仮議席として指定させて

いただきます。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

日程第２、選挙第１号、会長の選挙についてを議題といたします。事務局の説明を求め

ます。 

 

○事務局長（佐々木 幸博） 

はい。議長。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

はい。どうぞ。 

 

（事務局長が議案を読み上げ） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

はい。説明が終わりましたので、会長の選挙を投票により行います。会場の閉鎖をいた

します。 

 



（事務局職員が会場を閉鎖） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

ただいまの出席委員は７名です。ここでお諮りいたします。山田町農業委員会選挙事務

取扱規程第６条第１項及び第２項の規定により、立会人に仮議席１番、小林隆広委員、仮

議席２番、佐々木茂委員、仮議席３番、佐藤清悦委員を指名することにご異議ございませ

んか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

はい。異議なしと認め、仮議席１番、小林隆広委員、仮議席２番、佐々木茂委員、仮議

席３番、佐藤清悦委員を立会人に指名いたします。それでは、これから投票用紙を配りま

す。 

 

（事務局職員が投票用紙を配布） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

投票用紙の配布漏れはございませんか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

はい。配布漏れなしと認めます。投票箱の点検をお願いします。 

 

（事務局職員が投票箱を掲げ、議長及び各委員が確認） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

異常なしと認めます。投票に先立ちまして、投票用紙の記載についての注意事項を申し

上げます。投票は単記無記名投票ですので、投票用紙の枠内に、会長に選びたい委員１名

の氏名を書いてください。なお、山田町農業委員会選挙事務取扱規程第６条第４項により、

投票の結果、最高得票数をもって当選とし、可否同数の場合は抽選によることとなってお

ります。投票にあたりましては、正面に向かって右側から入って投票を行い、左側から出

て行くというようにしていただきたいと思います。それでは、これより投票を行います。

事務局長が仮議席番号と氏名を読み上げますので、これに従って投票願います。事務局長、

点呼をお願いします。 



 

（事務局長により仮議席順に点呼並びに投票） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

投票漏れはございませんか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

投票漏れなしと認め、投票を終了いたします。直ちに開票を行いますので、立会人の立

ち会いをお願いいたします。 

 

（事務局職員が、議長・立会人の立ち会いのもとに開票） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

選挙の結果を報告いたします。投票総数７票、有効投票７票、無効投票０票、有効投票

中、佐藤清悦委員７票、従って、佐藤清悦委員が会長に当選されました。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

会場の閉鎖を解きます。 

 

（事務局職員が閉鎖を解く） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

会長に当選されました佐藤清悦委員に本席から当選の告知をいたします。ここで、当選

人より就任の御挨拶をお願いいたします。 

 

○会長（佐藤 清悦） 

先ほど、選任されました佐藤でございます。今まで同様、これまで同様、農地の集約化、

非農地判断、それに伴いまして、農家の意向調査等に力をいれて参りたいと思っておりま

す。また、新規就農者の発掘。３年後になりますが、女性農業委員３０パーセントという

指示が出ておりますので、それに向けても頑張って取り組みしたいと思っておりますので、

向こう３年間よろしくお願いいたします。 

 

○議長（佐藤 信逸） 

はい。ありがとうございます。ここで、慣例に従いまして、委員皆さまのご了解を得た



うえで会長と議長を交替したいと思いますので、お諮りいたします。ご異議ございません

か。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 信逸） 

ご異議なしと認め、ここで佐藤清悦会長と議長を交替いたします。暫時休憩いたします。

しばらくそのままお待ちください。 

 

（暫時休憩） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

それでは、会議を再開いたします。日程第３、選挙第２号、会長職務代理者の選挙につ

いてを議題といたします。事務局は説明をお願いいたします。 

 

○事務局長（佐々木 幸博） 

議長。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。 

 

 

（事務局長が議案を読み上げ） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ありがとうございます。事務局の説明が終わりましたので、会長職務代理者の選

挙を投票により行います。会場を閉鎖します。 

 

（事務局職員が会場を閉鎖） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

ただいまの出席委員は７名です。ここでお諮りいたします。山田町農業委員会選挙事務

取扱規程第６条第１項及び第２項の規定により、立会人に仮議席４番瀬川智宏委員、仮議

席５番中村あづ子委員、仮議席６番芳賀惣衛委員を指名することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 



 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。異議なしと認め、仮議席４番瀬川智宏委員、仮議席５番中村あづ子委員、仮議席

６番芳賀惣衛委員を立会人に指名いたします。それでは、これから投票用紙を配ります。 

 

（事務局職員が投票用紙を配布） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

投票用紙の配布漏れはございませんか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。配布漏れなしと認めます。投票箱の点検をいたします。 

 

（事務局職員が投票箱を掲げ、議長及び各委員が確認） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。異常なしと認めます。投票に先立ちまして、投票用紙の記載についての注意事項

を申し上げます。投票は単記無記名投票ですので、投票用紙の枠内に、会長職務代理者に

選びたい委員１名の氏名を書いてください。なお、農業委員会選挙事務取扱規程第６条第

４項の規定により、投票の結果、最高得票数をもって当選とし、可否同数の場合は抽選に

よることになっております。投票にあたりましては、先ほどと同様に、正面に向かって右

側から入って投票を行い、左側から出て行くというようにしていただきたいと思います。

それでは、これより投票を行います。事務局長が仮議席番号と氏名を読み上げますので、

これに従って投票をお願いいたします。事務局長、点呼をお願いいたします。 

 

（事務局長により仮議席順に点呼並びに投票） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

投票漏れはありませんか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

投票漏れなしと認め投票を終わります。直ちに開票を行います。立会人の立ち会いをお



願いいたします。 

 

（事務局職員が、議長・立会人の立ち会いのもとに開票） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

選挙の結果を報告いたします。投票総数７票、有効投票７票、有効投票中、佐々木茂委

員６票、瀬川智宏委員１票、従って、佐々木茂委員が会長職務代理者に当選されました。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

会場の閉鎖を解きます。 

 

（事務局職員が閉鎖を解く） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

会長職務代理者に当選された佐々木茂委員に本席から当選の告知をいたします。ここで、

当選人より就任の御挨拶をお願いいたします。 

 

○会長職務代理者（佐々木 茂） 

どうもありがとうございました。まあ、あの、前期に引き続きということになりますけ

れども、会長を補佐して、これから３年間また頑張って活動したいと思います。よろしく

お願いいたします。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

続きまして、日程第４、決定第１号、議席の決定についてを議題といたします。事務局

の説明を求めます。 

 

○事務局長（佐々木 幸博） 

議長。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

 はい。 

 

（事務局長が議案を読み上げ） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ありがとうございます。ここで決定の方法についてお諮りいたします。まず、会



長及び会長職務代理者の議席番号についてお諮りいたします。会長は、７番、会長職務代

理者は６番とし、残りの議席をくじ引きとしたいと思いますが、ご異議ございますか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。異議なしということですので、会長及び会長職務代理者を除く委員の皆さんで、

１番から５番までくじ引きにより議席を決定することにいたします。次にくじを引く順番

についてですが、仮議席の順序に従って、１回のくじ引きで議席を決定するという方法で

行いたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしということですので、１回のくじ引きで本議席を決定することといた

します。事務局が仮議席の番号と氏名を読み上げますので、その順番に従ってくじ引きを

引いていただきます。事務局お願いします。 

 

（事務局長により仮議席順に点呼並びにくじ引き） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

ただいま議席が決まりましたので読み上げます。１番、芳賀惣衛委員、２番、中村あづ

子委員、３番、平澤義浩委員、４番、小林隆広委員、５番、瀬川智宏委員。以上でござい

ます。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

それでは、直ちに議席の交替をお願いいたします。暫時休憩いたします。 

 

（暫時休憩） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。日程第５、議事録署名委員の指名を行います。山田町農業委員会会議規則第１３

条の規定により、当職において指名してよろしいですか。 

 

（「はい」の声あり） 

 



○議長（佐藤 清悦） 

はい。異議なしと認め、議事録署名委員に議席番号１番、芳賀惣衛委員、２番、中村あ

づ子委員を指名いたします。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

次に、日程第６、議案第１号、山田町農地利用最適化推進委員の委嘱についてを議題と

いたします。ここで皆様にお諮りいたします。日程第６、議案第１号から日程第１０、第

５号議案まで、全て山田町農地利用最適化推進委員の委嘱についてであることからを一括

提案してよろしいですか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。異議なしと認め、日程第６、議案第１号から日程第１０号議案、第５号山田町農

地利用最適化推進委員の委嘱についてを議題といたします。事務局は説明をお願いいたし

ます。 

 

○事務局長（佐々木 幸博） 

はい。議長。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

 はい。 

 

（事務局長が議案を読み上げ） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ありがとうございます。事務局の説明が終わりました。議案第１号について、ご

質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。なしという声がございましたので、議案を採決いたします。議案第１号を原案の

とおり決定してよろしいですか。 

 



（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしと認めます。よって、議案第１号は、原案のとおり可決されました。

議案第２号について、ご質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。なしという声がございましたので、議案を採決いたします。議案第２号を原案の

とおり決定してよろしいですか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしと認めます。よって、議案第２号は、原案のとおり可決されました。

議案第３号について、ご質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。なしという声がございましたので、議案を採決いたします。議案第３号を原案の

とおり決定してよろしいですか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしと認めます。よって、議案第３号は、原案のとおり可決されました。

議案第４号について、ご質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。なしという声がございましたので、議案を採決いたします。議案第４号を原案の

とおり決定してよろしいですか。 

 



（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしと認めます。よって、議案第４号は、原案のとおり可決されました。

議案第５号について、ご質問、ご意見があればお願いいたします。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。なしという声がございましたので、議案を採決いたします。議案第５号を原案の

とおり決定してよろしいですか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。ご異議なしと認めます。よって、議案第５号は、原案のとおり可決されました。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

以上で本日の議事日程を終わります。次回の日程を申し上げます。現地調査は、４月１

８日、月曜日、午前９時から行います。調査員は１番、芳賀惣衛委員にお願いしたいと思

いますがよろしいですか。 

 

○１番（芳賀 惣衛） 

はい。 

 

○議長（佐藤 清悦） 

はい。お願いいたします。第２回総会は、４月２５日、月曜日、午後１時３０分から山

田町役場２階特別会議室で開催いたします。以上をもちまして、第１回山田町農業委員会

総会を終了いたします。ご苦労様でした。 

 


